

PRECIO DE LOS ANONCIOS
UNA LINEA EN LA PRIMERA PAGINA
75 CENTIMOS POR LINEA LA SEMANA
EN LA 2.ª Y 3.ª PAGINA
40 CENTIMOS POR LINEA LA SEMANA
EN LA 4.ª PAGINA
Remisiones y espaldas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXII.—Num. 10.696

Valencia, Martes 23 de Marzo de 1909

Oficinas: Miñana, 7 y 9



El Ángel

Enriqueta Tío Llorca

DE SIETE AÑOS DE EDAD

Subió al Cielo ayer, á las ocho de la noche

Sus padres D. Manuel Tío y D.ª Enriqueta Llorca, hermana, abuelo, tíos, primos y demás parientes participan á sus amigos tan sensible pérdida.

Conversaciones políticas

expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Asuntos de Madrid

Lo que se ha discutido, ó estos son los hechos que se han tratado en la última semana parlamentaria. El agua y la electricidad han corrido y han iluminado los discursos, y á pesar de tanta luz y tanta claridad derramada, han sido precisos comunicados, y serán necesarias nuevas comunicaciones para que nos enteremos del expediente que se trata de aprobar en el pleno planteado entre el Sr. Sánchez de Toca y el ministro de Fomento.

Huelgan las frases violentas de la discusión, huelgan las retenciones, no se debieron pronunciar las ofensivas. La elevación moral del Sr. Maura es inatacable. Su política será lo que quieran que sea sus amigos y sus enemigos, pero su rectitud de conciencia es como la de todos los que la tienen.

Por eso no prosperó, ni en el ánimo de su autor, más que en la petición para celebrar la manifestación del domingo 28 del actual se retirase á la honorabilidad del presidente del Consejo de ministros.

El derecho de la manifestación está reconocido en la ley y se debe respetar. Pero estas manifestaciones no me las explico cuando la prensa es libre, y lo es más todavía el Parlamento, donde no solo se discute sobre todo, sino que los discursos acaban á constituir una enfermedad nacional.

La espada y la elocuencia gobernarán el mundo, decían los romanos de la decadencia, y hablaban de la espada, no porque la quisieran, sino porque la tenían; hablaban de la elocuencia, porque presumían que á tanto llegaba su retórica, sin llegar verdaderamente.

La fuerza, cuando no es el origen de los pueblos y de las instituciones, consolida ó la defiende. Esto siempre, y casi siempre la fuerza de la razón es la razón de la fuerza. Pero la elocuencia es la musa de las civilizaciones que nacen, y suele ser también el canto de las civilizaciones que mueren.

En una desdicha que al hablar de la oratoria, casi nunca se habla de su contenido, hablar de la elocuencia es hablar del contenido de la dición del ardor de los esfuerzos personales y de los entusiasmos pasajeros. Hablar de la retórica es hablar de la forma de las imágenes, de las figuras, de la jardinería del discurso. Y hablar de la dialéctica de los oradores es hablar del movimiento de sus ideas, de la claridad que llevan en los períodos de sus discursos, pero hablar de todo eso no es hablar del alcance, doctrina bienhechora, ni de la gran idea ó pequeña, y mérito esencial de los discursos.

En general, es poco en los discursos de mucho aparato. Con un grano de trigo se hace una perorata. Y no lo digo á propósito de ningún discurso reciente, ni lejano, lo digo de cuasi todos, y quisiera decirlo, lo repito, porque esta opinión me viene de antiguo.

En todos los discursos que se pronuncian, sobresalen las palabras que constituyen el árbol ó declaración, y que resultan en estas obras literarias, quedando reducidos los discursos á la tercera parte de su importancia.

Por volvamos á la proyectada manifestación después de haberme distraído en las consideraciones anteriores. Digo que las manifestaciones no tienen fin determinado, y que se pueda alcanzar en las Cortes liberas abiertas nueve meses del año, por lo que no usa del Parlamento para su finalidad, sino para una labor incansante que todo el mundo fatiga más que á su propia. Es parlamentario con una vocación decidida. Y á quien siempre está presente para el combate, la manifestación no bien á la facilidad con que él se enfrenta á toda suerte de encuentros y peleas, sino que con más éxito del Parlamento se ejerce quien llama á la manifestación que se enfrenta le quieran combatir.

Por otro más aspecto, á mi me parece que hay que llevar al Parlamento todos los asuntos de la calle, pero que no hay que llevar, voto, resuelve el Parlamento, lo que se resuelve en las Cortes, y se conforma; algunas veces rebeldía, pero ahora no se trata de rebeldía. Por eso y porque tales cosas no son contemporáneas, censuro los retraimientos y las abstenciones.

Mientras la tribuna parlamentaria sea libre como lo es la nuestra, allí debe comenzar todo, y todo concluir con discursos, con censuras, con acusaciones, con todo. Los votos de las mayorías dan triunfos pasajeros. Cuando no los acompaña la razón, se disipan como el humo. Ningún recuento de mayoría ha parado la rueda de la fortuna á favor de gobierno. Discutido, pues, los discursos; que cada cosa, en su recinto, es interesante, y no fuera de él, en modo alguno.

Se puede así mismo dar el caso de que hecha la manifestación para aprobar la conducta de las minorías, esas minorías no concurren á la manifestación.

Por lo demás, la puerta cerrada en el partido conservador al Sr. Sánchez Toca ha entreabierto el conde de Tejada de Valdesera para que vuelva á entrar si es que ha salido, después de la excomunión del Sr. Maura.

También de las excomuniones políticas tengo mi opinión expuesta. No van á ninguna parte. Puede el jefe de un Gobierno no dar empleo. Puede el jefe de un partido no dar ni estimar jerarquías. Jerarquías ha estimado el Sr. Maura en el señor Sánchez de Toca y le ha dado empleo. Todo lo que, con pleno derecho, se podía negar.

curso, con censuras, con acusaciones, con todo. Los votos de las mayorías dan triunfos pasajeros. Cuando no los acompaña la razón, se disipan como el humo. Ningún recuento de mayoría ha parado la rueda de la fortuna á favor de gobierno. Discutido, pues, los discursos; que cada cosa, en su recinto, es interesante, y no fuera de él, en modo alguno.

Se puede así mismo dar el caso de que hecha la manifestación para aprobar la conducta de las minorías, esas minorías no concurren á la manifestación.

Por lo demás, la puerta cerrada en el partido conservador al Sr. Sánchez Toca ha entreabierto el conde de Tejada de Valdesera para que vuelva á entrar si es que ha salido, después de la excomunión del Sr. Maura.

También de las excomuniones políticas tengo mi opinión expuesta. No van á ninguna parte. Puede el jefe de un Gobierno no dar empleo. Puede el jefe de un partido no dar ni estimar jerarquías. Jerarquías ha estimado el Sr. Maura en el señor Sánchez de Toca y le ha dado empleo. Todo lo que, con pleno derecho, se podía negar.

Pero no hay autoridad que lance de un partido á quien no se quiera marchar. Por que como en los partidos se entra sin permiso de nadie, en ellos se puede seguir contra la voluntad de todos; será un conservador sin cargo el Sr. Sánchez de Toca, pero será un conservador. Y quien sabe si el mejor día con otro cargo importante.

MARTÍN.

Exposición Valenciana

La Batalla de flores

Ayer quedó definitivamente resuelto que la Batalla de flores, primera de la serie que se ha de celebrar durante la Exposición, la organice el Comité Ejecutivo, y éste ha designado á los Sres. Izquierdo (D. Juan) y Rodríguez para que entiendan en todo lo concerniente á este festejo.

Los señores ponentes, nitardos ni perezosos, reanudaron ayer mismo los trabajos, que tuvieron que suspender, ante la perspectiva de que esta primera Batalla la organice el Ayuntamiento, y presentaron el boceto de cartel anunciador del festejo, hecho por el distinguido artista Sr. Mongrell, que es una verdadera especialidad en el género. El cartel anunciador es sencillamente hermoso y ha de llamar con justicia la atención de cuantos lo vean. Mongrell ha conseguido un triunfo más que unir á los obtenidos en su brillante carrera.

En el cartel se destacan en primer término, y á la izquierda, dos figuras de bellísimas labradoras con el traje típico de las moradoras de nuestra huerta.

Sirven de fondo á estas dos hermosas figuras, un grupo de elegantes señoritas preparadas para tomar parte en la Batalla y la silueta del Gran Casino, estando todo rodeado de una verdadera lluvia de flores, combinadas con arte exquisito.

La pista que mide 104 metros de larga por 80 de ancho, tendrá en el centro un espigón, en el que ocuparán lugar preferente las tribunas para el rey y su séquito, la Diputación, el Ayuntamiento, invitados y prensa. Debajo de estas tribunas estarán colocadas las bandas de música que amenizarán la fiesta y en el espigón habrá localidades para más de mil espectadores. El piso de la pista lucirá un soberbio tapiz de flores naturales, que se hará con sujeción al dibujo que ha de presentar D. Julio Cebrián tan acreditado en esta clase de trabajos.

La propaganda de esta primera batalla será espléndida, y ya ha sido encargada á D. Federico Doménech una tirada de 300.000 tarjetas postales, reproduciendo los carruajes premiados en Batallas anteriores.

Además se está gestionando de las empresas ferroviarias la organización de trenes especiales que se denominarán trenes para la Batalla de flores y que partirán de Madrid, Barcelona, Cartagena y Murcia, teniendo parada en las poblaciones más importantes del tránsito. Los billetes en estos trenes serán de ida y vuelta y en el precio estará comprendida la entrada en la Exposición y la localidad para presenciar el festejo. Como éste es uno de los dedicados al rey, es seguro que los trenes especiales de la Batalla vendrán atestados de viajeros.

Este festejo revestirá caracteres de magnificencia cual nunca se haya visto en Valencia, y por ello felicitamos ya de antemano á su principal organizador D. Juan Izquierdo.

Concurso atlético
El cartel anunciador de este Concurso, hecho por el laureado artista D. Ricardo Verde, ha comenzado á circularse hoy y

ha llamado con justicia la atención de cuantos lo han visto.

La infanta doña Isabel ha remitido ya el objeto de arte que ofreció para premio y que consiste en una hermosa figura de bronce representando un carretero.

Entre las adhesiones recibidas estos últimos días, figuran las de tres famosos carreteros de Pamplona, Bosen y San Sebastián, que tomarán parte en el Concurso de resistencia, y varios socios del Casino de Madrid, que se disputarán los premios en los asaltos de esgrima, y el capitán de Administración militar español D. Antonio Micó, que como tirador de pistola se ganó recientemente en Nueva-York el campeonato del mundo.

Concurso hípico
De diferentes capitales de España y del extranjero ha recibido la comisión organizadora de este Concurso pedidos de localidades.

Dicha comisión nos ruega hagamos público que dentro de pocos días quedará hecha la clasificación de las localidades y se señalarán los precios, pudiendo entonces repetir sus encargos los que los deseen para incluirlos en la lista.

Esta demanda de billetes es la mejor prueba del éxito que tan sugestiva fiesta ha de alcanzar, y es también la primera satisfacción que reciben los señores que forman la comisión organizadora.

El Orfeo Catalá
Entre los elementos del Orfeo Catalá ha producido muy buena impresión el proyecto que se abraza de realizar un viaje á Valencia durante el próximo mes de mayo, con objeto de dar algunos conciertos durante la Exposición.

El Congreso de la Poesía
El feliz pensamiento de D. Mariano Miguel de Val de celebrar un Congreso de la Poesía en Valencia durante la Exposición, ha sido acogido con entusiasmo en los círculos literarios de la corte y en muchas provincias, de donde se reciben adhesiones.

En Madrid se celebró ayer una reunión para trazar las líneas generales de este Congreso, y á ella asistieron, entre otros distinguidos escritores, los Sres. Francos Rodríguez, Herrero (D. J.), Cavestany, Zayas, Marquina, Catarineu, Nervo, Cristóbal de Castro, Díaz Canejo, Martínez Sierra, Villalpessa, Machado, Répide y Val, y se recibieron las adhesiones de los señores Rubén Darío, Vicenti, Ruada, Rodríguez Marín y Fernández Shaw.

Los reunidos se manifestaron muy entusiastas del pensamiento lanzado en las columnas de la prensa, siendo uno de los que más lo elogiaban el Sr. Francos Rodríguez, que juzgaba que dicho Congreso sería una manifestación literaria verdaderamente grandiosa, y que pudiera alcanzar una gran trascendencia.

Se acordó nombrar una comisión que organizase esta fiesta, y por aclamación fueron nombrados para constituir la los señores Vicenti, Francos Rodríguez, Herrero (D. J.), Nervo, Martínez Sierra, Machado, Zayas y Val.

Sección de Agricultura
Siendo muchos los agricultores que acuden en demanda de espacio para exponer pequeños lotes de vino, aceite, granos y otros productos agrícolas, la comisión especial de Agricultura, de acuerdo con el Comité, ha acordado construir unas estanterías, en las que se pagará una peseta por el derecho á ocupar un cuadrado de diez centímetros de lado y la altura correspondiente á una botella, aparte del derecho de inscripción correspondiente.

La comisión ruega á los señores cosecheros que quieran ocupar un sitio en estas estanterías que hagan constar cuanto antes su adhesión en la jefatura de Fomento, Trinquete de Caballeros, 16, principal, todos los días laborables, de once y media á doce y media y de tres y media á cuatro y media.

Concurso pirotécnico
Invitada la casa C. T. Brock et C.ª del Palacio de Cristal de Londres para que diera la primera fiesta de fuegos artificiales que presenciara el rey en nuestra Exposición Regional, y aceptado incondicionalmente por la casa inglesa, llegó ayer por la mañana su representante D. Agustín Otto Gardener, que trae planos y fotografías, con un programa detallado de lo que tienen que ser los fuegos de arteificio que presenta.

Por más que la comisión tenía ya antecedentes de la universal reputación de la casa Brock, que le daba el primer lugar en el difícil arte de la pirotecnia, quedó verdaderamente sorprendida al ver las fotografías, teniendo la seguridad que los profesionales del reino de Valencia, así como sus muchos aficionados, tendrán una verdadera enseñanza con los nuevos adelantos que presenta la indicada casa, y que en España son completamente desconocidos.

Para no perder tiempo, ayer mismo por la tarde, la comisión de Fuegos artificiales, con su ilustrado presidente el coronel de Artillería D. José Donat, fueron á visitar la Exposición acompañados de D. Agustín Otto Gardener, para que éste se hiciera cargo del terreno que se le destina.

La actividad desplegada por la comisión demuestra una vez más el entusiasmo que reina en todos.

El viaje régio

Dejamos anoche reunida en el despacho del vicepresidente de la Comisión provincial á la comisión ejecutiva de los festejos que han de celebrarse en Valencia, con ocasión de la visita del rey para inaugurar el gran Certámen levantino.

En esta reunión se cambiaron impresiones y á su comienzo hubo dos notas por todo extremo simpáticas.

Sr. Maestre pronunció sentidas palabras, poniéndose incondicionalmente á disposición de D. Tomás Trénor y del Comité ejecutivo de la Exposición para coadyuvar con entusiasmo al éxito brillante que han de tener los festejos.

Las manifestaciones del Sr. Maestre fueron oídas con viva satisfacción, siendo expresivamente agradecidas por el Sr. Trénor.

Dió la otra nota el general Gobernador militar Sr. Ximénez de Sandoval, quien con frase entusiasta declaró que el Ejército se asociaba á todo cuanto redundase en beneficio de Valencia; así es que se podía contar con él para todo, excepto en los días en que permaneciese el rey en Valencia, por las atenciones del servicio.

También fueron oídas con viva complacencia las declaraciones del Sr. Ximénez de Sandoval.

Luego cambiáronse impresiones acerca del programa de festejos, siendo los indicados el acto inaugural de la Exposición en la tarde del día de la llegada del monarca.

Por la mañana se dirigirá el rey desde la Estación á la Catedral y luego á la Capilla de la Virgen, desde donde irá á palacio de la Capitanía general. Habrá acto continuo desfile de las tropas que cubran la carrera, y recepción.

Hablóse de regatas, de tiro de pichón, de inauguración de las obras de las Facultades de Medicina y Ciencias, de las del Manicomio Modelo en el Vedat de Torrente y de la nueva Estación del Norte; de banquete por la Real Maestranza de Valencia, según indicaciones del Teniente de Hermano Mayor D. Vicente Castillo; de visita régia al Ateneo Mercantil, de corrido de toros, de disparo de castillos de fuegos artificiales y de la Batalla de flores.

De otros festejos se habló, mas teniendo en cuenta que probablemente el rey sólo permanecerá en este viaje tres días en Valencia y que vendrá exclusivamente á inaugurar la Exposición, se espera que el Comité Ejecutivo ultime su programa de festejos para acordar en definitivamente los restantes, lo cual se está haciendo en la reunión que se está celebrando en la Diputación provincial á la hora en que cerramos la edición.

Es seguro que se pedirá sea mayor de tres días la estancia de D. Alfonso en Valencia, y si esto no puede conseguirse, muchos de los festejos se aplazarán para cuando el rey vuelva á Valencia acompañado de su augusta esposa la reina doña Victoria, que será durante el período de la Exposición.

También fueron nombradas ayer, en principio, comisiones encargadas del arreglo de la Capitanía general, donde se alojara el monarca, y las de hospedaje del séquito del rey.

AVISO IMPORTANTE

Para que la distribución de los locales en el interior del Palacio de la Industria se haga con el debido orden precisa conocer la forma y dimensiones de cada una de las instalaciones. Se ruega, pues, á los expositores que no lo hubiesen hecho, remitan lo más pronto posible al Comité los planos correspondientes.

En caso contrario, la Comisaría no responde de su acierto en el replanteo.

El comisario general, Francisco Monleón

Información municipal

Conviene hacer constar...

Es de justicia aclarar lo ocurrido ayer con la comisión de floristas que fué á visitar al Alcalde. Según noticias que tenemos por fidedignas, esta comisión fué á pedir al Alcalde algo de índole particular. El señor Maestre, aprovechando la ocasión, les propuso que se instalase el mercado de flores en la Glorieta durante la Exposición, cosa que fué aceptada con entusiasmo por las comisionadas.

La sesión de ayer
Al retirarnos ayer tarde del Consistorio se acordó conceder una gratificación anual de 250 pesetas al señor cura párroco de Benimámet por los servicios que presta en el cementerio; se aprobó, con los votos en contra de los Sres. Hernández, Martín Mengó y Luch, que acuda el Ayuntamiento á Burjasot á la manifestación cívica en el aniversario de los fusilamientos ordenados por Cabrera.

Originó largo debate una instancia presentada por los huertanos para que se les concedan ciertas ventajas para la venta de la leche. Intervinieron los Sres. Luch, Martínez Aloy, Cortina, Márquez, Cuber, Coscollá y el Alcalde y pasó á estudio de la comisión.

Pasó por último á informe de los letrados consultores el asunto del encabezamiento de consumos de las vecinas poblaciones marítimas, del cual informe se tratará en una sesión extraordinaria que se celebrará el viernes próximo.

Homenaje á Llorente

La comisión especial que entiende en la organización del homenaje al poeta valenciano D. Teodoro Llorente, se ha reunido esta mañana, bajo la presidencia del señor Martínez Aloy, cambiando impresiones acerca de la medalla de oro que se ha de acuñar para el Sr. Llorente.

subasta para el arriendo de derechos y arbitrios del Matadero general de reses de dicha capital.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento.

Almuerzo
El Alcalde ha obsequiado hoy con un almuerzo en el León de Oro á los artistas señores Bailliere y Benedito.

La calle de la Paz
El Alcalde ha asegurado hoy que la casa de la señora viuda de Moróder quedará derribada para la alineación de dicha vía, antes del día 1.º de mayo.

Subasta
Se ha celebrado hoy la subasta para la construcción del asfalto de la calle de Virtudes, adjudicándose el remate á D. José Soria Marco, que se ha comprometido á realizar las obras con la rebaja del 30 por 100 en el tipo de licitación, que es el de 3.551'60 pesetas.

Uniformes de verano
El día 1.º de abril se verificará en las Casas Consistoriales, á las doce horas, la subasta para la adquisición de 215 uniformes de verano para los individuos de la Guardia municipal, con arreglo al pliego de condiciones que está de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento, negociada de Guardia municipal.

DISPENSARIO DEL CENTRO TECNICO ANTITUBERCULOSO del Dr. VILLARROYA RÓTEROS, 16 VALENCIA
Horas de consulta del Dispensario, de 5 á 7 tarde.—Consulta particular de 11 á 1 y de 3 á 5.

PANQUEMADO
Fabricación selecta de la casa FRANCISCO LEON, calle de la PAZ.

Noticias locales
Nada menos que 31º al sol y 28º á la sombra ha marcado hoy el termómetro, como si en lugar del tercer día de primavera nos halláramos en plena canícula. Parte de este calor impropio de la estación es debido al persistente Oeste que hace días domina, y que nos dá un anticipo del verano. El barómetro marca 761 mm., el higrómetro 50º y el horizonte está despejado.

Ayer experimentó un nuevo aumento de dos céntimos por pieza de esas que denominan pomposamente libra los horneros, el pan moreno, en el Grao.

Y... adelante con los faroles.

El presidente de la Diputación Sr. Valdecabras ha conferenciado con el alcalde de Torrente á fin de activar los preparativos en dicho pueblo para la inauguración de las obras del Manicomio-Modelo, cuyo acto parece ser que quedará definitivamente incluido en el programa de los festejos que se organizan en honor de S. M. el rey.

Dice La Voz de Valencia de hoy:
"Los músicos de la Banda Municipal han realizado un acto de verdadero compañerismo que les honra. Del producto que les corresponde percibir por los conciertos que han dado en Sueca, destinan 100 pesetas para mitigar la aflictiva situación de la viuda del músico Sr. Castillo, recientemente fallecido.

Pero este rasgo de generosidad ha tenido una segunda parte digna del mayor aplauso. El domingo por la noche, en Sueca, se enteró el Sr. Moncheta del acuerdo que los músicos habían tomado, y ofreció al maestro Vega entregarle de su bolsillo particular las 100 pesetas, con objeto de que los músicos no se privaran de tal cantidad. Tanto el maestro Vega como los músicos agradecieron al Sr. Moncheta su donativo, cruzándose afectuosas frases de reconocimiento."

Conocíamos el hecho que refiere el colega, pero el Sr. Peris Moncheta nos indicó que no dijéramos ni una palabra acerca del particular, y como hoy se ha hecho público, no tenemos porque callarlo.

Nuestro querido amigo D. Juan Esteve Reig, diputado provincial de Alicante, ha dirigido una sentida y bien escrita carta al decano de la prensa valenciana el ilustre D. Teodoro Llorente, proponiendo la celebración de un festival que recuerde al mundo la fundación de los serenos, llevada á cabo por un entonces alcalde de barrio en Valencia, D. Joaquín Fos.

Creemos, como nuestro amigo el Sr. Esteve Reig, que podía celebrarse un festejo en el que brillara el ingenio valenciano; igualmente opinamos que tienen la palabra el Ayuntamiento, los alcaldes de barrio, los actuales cuñeters y las sociedades recreativas valencianas.

Una comisión de obreros de la Sociedad El Trabajo ha visitado esta mañana al señor Gobernador, dándole cuenta del acuerdo de denunciar el contrato que celebraron con los patronos, que terminará en 5 de mayo próximo.

El señor Gobernador se propone comenzar desde luego las conferencias con las comisiones de patronos y obreros, para antes de terminar el mes de abril se firme el nuevo laudo.

No habiéndose reunido el domingo último suficiente número de socios para celebrar el Conservatorio de Música su junta general ordinaria, se verificará ésta por segunda y última convocatoria el jueves próximo, á las diez y media de la mañana.

Por el Central de Aragón ha llegado esta mañana la familia del Gobernador civil Sr. Pérez Moso. Sea bienvenida.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana, a las siete y media de la noche.

La administración de Hacienda de esta provincia recuerda a las Empresas, Bancos, Sociedades de todas clases y particulares que tengan empleados sujetos al impuesto de utilidades, la obligación que les impone el art. 96 del reglamento del ramo de presentar a la misma en el primer mes de cada año la declaración jurada de los sueldos, dietas, asignaciones, etc., comprendidas en la tarifa 1.ª, epígrafe 1.º, letra A y epígrafe 2.º, letra A y B, previniéndoles que de no verificarlo incurrirán en las responsabilidades que establecen los arts. 71, 72 y 73, y siendo muchas las entidades sociales y mercantiles que en el presente ejercicio han dejado de cumplir dicha obligación, se va a proceder a una activa y escrupulosa investigación, que no solo alcanzará a aquéllas, sino también a los administradores de fincas y demás personas que deben tributar por el expresado concepto de utilidades.

El Sr. Pérez Moso, como lo hizo el pasado año, está firmemente dispuesto a no autorizar en el presente la manifestación para honrar la memoria de los oficiales del ejército fusilados por los carlistas en los Silos de Burjasot. Así lo manifestó ayer a una comisión que fué a hablarle del asunto.

Los distinguidos *sportsmen* D. Luis de Jádenes y D. Domingo Mascarós, que hace pocos meses batieron el récord Valencia-Alicante por mar en un pequeño bote a vela, han corrido recientemente la posta Valencia-Castellón en un ligero coche construido *ad hoc*, y a su regreso fueron obsequiados espléndidamente por el alcalde de Sagunto en aquella histórica ciudad. Indudablemente el Sr. Jádenes es el más entusiasta decidido por todas las novedades deportivas que en Valencia se practican, como lo demuestra el haber sido él el primero que hizo el recorrido de Valencia a Madrid en automóvil.

Hemos recibido, esmeradamente impreso en Madrid, «El problema de la mendicidad y medios prácticos de resolverlo», obra agradecida con el premio del ministro de la Gobernación por la Sociedad Española de Higiene.

Nuevamente felicitamos a su autor nuestro estimado amigo D. Agustín Paredes Nebot, sintiendo no disponer hoy de espacio para ocuparnos de su obra con la merecida extensión.

La Sociedad Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar celebrará mañana por la noche concierto por toda la banda.

Los nuevos modelos de la YOST «visible» (Paz, 17, cursoral) reunen, como era de esperar, todos los perfeccionamientos obtenidos hasta el día en máquinas de escribir.

En el expreso de Barcelona llegó ayer Mme. Lautier, procedente de su viaje a París.

Mañana, de tres a seis de la tarde, estarán expuestos al público en los corrales de la plaza de Toros los seis novillos de Gómez, de El Escorial, para la corrida del jueves próximo, festividad de la Encarnación. En esta novillada económica actuarán de matadores Punteret, España y Torerito. —Ayer fueron encerrados en el Empalme los novillos toros de Moreno Santanarria para la segunda de abono, que se celebrará el 28 del actual con los matadores Jaqueta, Flores y Cortijano. Oportunamente se avisará el día de la desensajada, siendo probable sea mañana por la tarde.

Noticias militares: Los individuos relacionados a continuación, se presentarán en el Gobierno militar de esta plaza, cualquier día hábil, de diez a doce de la mañana, para asuntos que les interesan: Del batallón cazadores de Estella.—Rafael Latorre Mañez y Antonio Sampar Chilveri.

Regimiento infantería de Aragón.—Ramón Soriano Pnster.

Regimiento infantería de Saboya.—Miguel Tomás Ferrándiz, José Balaguer, Miquel y Joaquín Palacios García.

Regimiento infantería de Luchana.—José María Prats Canet, Juan Puig Gabriel y José María Albiol Bernat.

Regimiento infantería de Sevilla.—José Muñoz Pajardo.

4.º regimiento mixto de Ingenieros.—Luis Galvo Ramos, José María Gabarda Torralva, Vicente Pérez Peña y Luis Oñena Porro.

Regimiento infantería de Navarra.—Mariano Llovet Muñoz, Luis Bonafont Alaban, Vicente París Castells, Alfredo Bural Hernández, Juan Llop Arce y José Casares Pons.

—Ha solicitado la medalla de Cuba el primer teniente D. Manuel López González.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago a quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumenten la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

En el expreso de Barcelona llegaron ayer la señora condesa de Albalat, el señor marqués de Caro, D. Gaspar y D. Manuel Cazador, y la señora viuda de Gargallo con sus sobrinas Celia y María Luisa Delzo.

En el andaluz vinieron el señor marqués de Castellfort, D. Bernardo Alino, D. Peregrín Carranza, D. Tomás Gargallo, don Juan Rodríguez Condesa, D. Luis Barberá Forner y D. Manuel Quinzá.

En el correo de Madrid partieron el diputado a Cortes D. Antonio Lázaro y el ingeniero D. Carlos Blanco.

Hoy ha llegado de Madrid D. Ramón López. En el expreso de Barcelona han marchado el señor conde de Fabraquer, D. Manuel Sancho, D. José Pattel y D. Juan Martínez, exjefe de Vigilancia de Valencia.

El señor Gobernador se ha presentado esta mañana en la secretaría a la hora de entrada de los empleados. Ha recorrido todos los negociados, enterándose minuciosamente del estado de los expedientes.

Las distinguidas familias de Tío y Llorca sufren en los momentos actuales profundo dolor, para el que bien quisieramos hallar mitigadores consuelos: la angelical niña Enriqueta Tío Llorca subió al cielo anoche, a las ocho, llevando inconsolable tristeza al hogar feliz que alegraba con sus risas y sus juegos.

El despedido entendimiento y clara inteligencia de la lindísima niña a sus encantadores siete años, la hicieron idolatrada de sus padres y en extremo simpática para cuantos la trataron, y estos sentimientos que supo despertar aumentan el duelo que su eterna ausencia ha causado.

A los padres del ángel Enriqueta Tío Llorca, D. Manuel y doña Enriqueta, y a cuantos conservarán siempre vivo el recuerdo angelical de aquél, enviamos la sincera expresión de la gran parte que en su justo dolor tomamos.

El señor ministro de la Gobernación ha teleografiado al señor Gobernador, preguntándole por el funcionamiento del Tribunal Industrial.

Efectivamente, aquí aun no se ha constituido dicho Tribunal, a pesar de que hay ya varios asuntos preparados para que los resuelva.

En asuntos de tanta importancia no se explica la pasividad de quienes debieran demostrar mayor interés.

Ayer a las seis de la tarde se inauguró en el Circolo de Bellas Artes la segunda Exposición de los XI, figurando en ella trabajos de Verde, Liácer, Sanmartín, Isla, Mellado, Ferrando Almunia y Soler.

A parte de tres retratos del primero, lo demás resulta muy fofojo.

Las horas para visitarla el público son de diez a una y de seis a ocho, hasta el 30 del corriente.

El Gobernador civil de la provincia ha nombrado concejales interinos de Real de Gandía a D. Antonio Blay, Gregori, D. Antonio Xaixó Peiró y D. Vicente Chover Blasco.

Gramófonos Cuesta y discos de artistas eminentes. Salón Cuesta, en la Droguería de San Antonio, esquina a la calle de la Ercilla y Bazar Hernández, calle de la Paz.

Se ha publicado, y hemos recibido de la empresa de El Consultor de los Bordados, el cuaderno núm. 36. Aparece quincenalmente, comprendiendo dibujos originales de estilo moderno y sencillo, propios para bordados, encajes y demás labores femeniles.

A pesar de ser muchos los favorecedores de esta revista, recomendamos su adquisición. Centro para suscribirse en esta capital, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), número 6, segundo.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

Los vocales de la Junta de protección a la infancia se consideran molestados porque hace más de veinte días pidieron, y les fueron ofrecidas, ciertas reformas en el Asilo municipal y aun no se ha hecho nada.

Durante la semana última se han recaudado para el Pan de San Antonio 246'54 pesetas, en las iglesias de San Martín y Santa Catalina Martir, habiéndose repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; al Asilo de San Eugenio, 100; a las Oblatas, 200; al Niño Jesús, 125; Madres de Desamparados, 76; Masamagrell, 125; Salesianos, 125, y a las Hermanitas de los Pobres, 100.

LA VISTA A LOS CIEGOS.—D. Antonio Rius calle de Bailén, 14, principal, Valencia, enfermo de la vista hace varios años ha curado gracias a los remedios vegetales del célebre Oculista Americano calle Pintor Sorolla (antes Barcas), 5, principal, Valencia. Consulta todos los días de 10 a 1 y de 4 a 7; los días festivos de 10 a 1.

Crónica religiosa

En la Metropolitana Basílica, mañana a las nueve y media misa conventual con sermón. En las parroquias a las nueve y media y en la de San Nicolás a las diez.

En San Agustín, Santa Cruz, Pilar, Santa Mónica y San Sebastián, serán los sermones al anochecer, precedidos del santo rosario y Via-Crucis.

En el Calvario público, a las cuatro de la tarde ejercicio del Via-Crucis.

En San Lorenzo, al anochecer, rosario, Via-Crucis y sermón por un padre franciscano.

En la capilla de Madres de Desamparadas (calle de Cuarte), a las cuatro de la tarde ejercicio séptimo del novenario al Patriarca San José con sermón por el doctor D. Manuel Piñana.

En la Encarnación, a las nueve misa cantada, y por la tarde, a las cuatro y media, maitines y laudes solemnes a canto gregoriano por las religiosas.

En el Templo, a las cinco y media de la tarde, ejercicio segundo del triduo en honor de San Expedito mártir, con exposición y sermón por el Dr. D. Juan Bautista Aguilár.

El sábado próximo comenzará en la parroquia de los Santos Juanes un solemne septenario en memoria de los Dolores de María Santísima. A las siete y media será la misa con órgano, y a las seis de la tarde meditación, sermón por D. Luis Ballester, Corona dolorosa y motete.

La Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga, de la iglesia de la Compañía, celebrará su Comunidad mensual el próximo jueves, día de la Encarnación, a las ocho de la mañana.

La Asociación de Señoras Esclavas de la Virgen del Carmen celebrará el día 25, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, Junta de directores. A este fin tendrá lugar por la mañana misa de Comunidad a las ocho, y por la tarde a las cuatro el ejercicio con sermón, y finado este la Junta en la sala de costumbre. Estos cultos se celebrarán en la iglesia de los padres Carmelitas, donde dicha Asociación se halla erigida.

APETITO.



Huesca, Coto alto 36, 10 Enero 1908.

«Mi hija Pilar, de 6 años, tenía débiles los pulmones y era propensa a resfriados y bronquitis. La Emulsión SCOTT la libró pronto de sus males y la ha convertido en una muchachita robusta. Mi hijo Luciano, de 3 años, era anémico y de ningún modo quería comer; pero después de darle Emulsión SCOTT unos pocos días, se le abrió el apetito y hoy está tan fuerte como cualquier niño de su edad. La Emulsión SCOTT, ese poderoso tónico, le curó.»

Ramón Casaña

En todos los trastornos de la infancia, la Emulsión SCOTT no falla nunca; hace desaparecer los sufrimientos reemplazándolos por fuerzas en abundancia. La explicación de ello es que la de SCOTT es la única emulsión a base de los materiales más puros y eficaces preparados por el procedimiento sin rival de SCOTT. Jamás se emplea en su elaboración aceites de pescado inferiores de poco o ningún valor curativo. La Emulsión SCOTT es la única emulsión que ostenta «el pescador con el pescado» en la envoltura. Fijarse bien en esto al comprar.

EMULSIÓN Scott



Una muestra gratis será enviada por D. Carlos Mares, calle de Valencia 333, Barcelona, a todos los que manden 75 cent. en sellos de correo, para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.

Sucesos

La riña de anoche.—En la calle de Játiva, frente al Instituto, riñeron anoche Isidro Bolívar Marco, de 23 años, casado, barbero, habitante en la calle del Quemadero, núm. 14, planta baja, y Vicente Hurtado Andreu, de 37 años, apodado Chato el tramusero.

Este, con una arma blanca, hirió en el rostro a su contrario, el cual, a pesar de esgrimir un pistolón enorme, no se atrevió a disparar, y arrojando sangre por la herida, fué hasta los jardines de Emilio Castelar, donde se detuvo; un grupo de gente le rodeó, y entonces, del retén próximo, salieron dos guardias de Seguridad, que condujeron a Isidro al Hospital, donde ingresó después de curado.

El agresor, terminada la riña, fué a su domicilio, calle de Pelayo, trinquete, y allí le detuvieron los guardias de Seguridad 25 y 34.

Golpe en falso.—Anoche, a las siete y media, la criada del primer piso de la casa núm. 95 de la calle de Ruzafa vió luz en la galería, y alarmada, avisó el peligro a la sobrina de los señores.

Cuando acudieron, solo alcanzaron a ver que un individuo huía por un jardín situado a espaldas de la casa.

Un sargento de Seguridad y la pareja de municipales avisados, registraron el jardín, sin resultado.

Captura.—Por los guardias civiles del puesto de Benifairó, Miguel Guillén Eustaquio y Salvador Guillén Gregori, ha sido detenida en el día de ayer, y puesta a disposición del señor juez de instrucción del partido de Carlet, Dolores Piles Sanchez (a) la Roca, que se hallaba reclamada y declarada rebelde por dicho juzgado en causa que se le sigue por el delito de estafa.

Caída.—En la casa de Socorro del Puerto ha sido atendido esta mañana Eusebio García Zurriaga, que presentaba una herida contusa en la frente a consecuencia de una caída.

Mordedura.—También ha sido asistido en dicho dispensario médico Francisco Andujar Alvarez, de 34 años de edad, a quien una rata mordió en el pie derecho.

Accidentes del trabajo.—Anoche fué curado e ingresado en el Hospital Joaquín Bañó Calvo, de 43 años, que realizando trabajos de su profesión en la plaza de Emilio Castelar, tuvo la desgracia de producirse varias heridas en el pie derecho, diagnosticadas de pronóstico menos grave.

También fué curado el obrero Bernabé Gibert, de 33 años, que por idéntico motivo presentaba una contusión en la región sacra y principio de conmoción visceral.

Robo.—En el camino de Benimaclet, casas de Guerra, núm. 5, principal, se ha efectuado un robo.

Los rateros se han llevado 33 pesetas y algunas alhajas.

Se ha dado cuenta al juzgado de guardia, que ha instruido diligencias.

A nuestros lectores

Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax *El hijo de la secretaría*, pueden pasar a recogerlos a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, donde están a su disposición, al precio de una peseta.

También pueden adquirir ejemplares de las novelas *El capitán Marco*, por Ernesto Capendu, en tres tomos, al precio de 150 pesetas, y *La hermana del muerto*, de Pierre Dax, un tomo, por una peseta.

Aguas de Fuente Nueva de Vera

Bicarbonatado, fluorurado, sódicas litínicas
Exquisita agua de mesa, fuertemente alcalina. Sin rival para las afecciones del aparato hídrico, artritis, hígado, bazo, etc. Pídase en farmacias y droguerías. Depósito, Ruzafa, Valencia.

Avisos judiciales

EDICTO
El señor juez de primera instancia del distrito de Serranos de esta ciudad, por providencia acordada en los autos ejecutivos, promovidos por el procurador don Salvador García Emeterio, en nombre de doña María de los Dolores Izquierdo y Rivera, contra Rafael Martínez Martí, vecino de Monserrat, ha mandado sacar a la venta en pública subasta, por término de veinte días, las fincas siguientes:

Primera. Un campo de ocho hanegadas, ó lo que haya, dentro de los lindes que se dirán, equivalentes a sesenta y seis áreas, cuarenta y ocho centiáreas de tierra secano viña, en término de Monserrat, partida de Les Valletes, lindante por Levante tierras de Vicente Navarro Alemany, Sur José Ramón Martínez Valero, Norte Patricio Navarro Alemany y Poniente el barranco, cuya finca ha sido justipreciada en mil quinientas pesetas. . . . 1.500

Segunda. Otro campo de doce hanegadas, ó lo que haya, dentro de los lindes que se dirán, equivalentes a noventa y nueve áreas, setenta y tres centiáreas de tierra secano, viña, seis olivos y un álamo inculto, en dicho término, partida de Barralets, lindante por Levante y Mediodía tierras de Pedro Blasco, Norte las de José Ramón Martínez Valero y Poniente Vicente Navarro Alemany, valorada parcialmente en tres mil seiscientos pesetas. . . . 3.600

Tercera. Un campo diez y ocho hanegadas, equivalentes a una hectárea, cuarenta y nueve áreas cincuenta y ocho centiáreas ó lo que hubiere, de tierra secano con olivos y algarobos, en término de Monserrat, partida del Corral de Isidro, lindante por Norte tierras de Marcelino Navarro, Este tierras de los herederos de Rosa Martí Campos, Sur don Francisco Navarro y Oeste Miguel Navarro Alemany, justipreciada en tres mil quinientas pesetas. . . . 3.500

Cuarta. Cuatro hanegadas, equivalentes a treinta y tres áreas veinte y cuatro centiáreas de tierra secano antes, hoy huerta, situada en territorio de Monserrat, partida del Barranco, y dividida en dos brazos separados por la carretera de Mislata a Real de Montroy, lindante la totalidad de la finca por Levante con tierras de Vicente Navarro y Navarro, hoy Federico Navarro Alejandro, y Poniente las de Gregorio Collado, hoy Vicente Campos Martínez; Norte las de Vicente Martínez, hoy sus herederos, y Mediodía con el azagador, valorada en tres mil quinientas pesetas. . . . 3.500

Quinta. Diez y ocho hanegadas, que medidas de reciente, incluyendo un regadío, senda y márgenes, resulta de cabida de veinte hanegadas, un cuartón, cuarenta y una brazas, equivalentes a una hectárea, sesenta y ocho áreas, veinte y siete centiáreas de tierra secano con olivos, en término de Monserrat, partida del Camino de Valencia, lindante por Levante con tierras de Francisco Campos y Norte Camino de Valencia; Poniente las de Vicente Marf, y Mediodía dicho Campos; que ha sido justipreciada en seis mil cuatrocientas pesetas. . . . 6.400

Sexta. Seis hanegadas, equivalentes a cuarenta y nueve áreas, ochenta y seis centiáreas, con la casita de retiro y media noria, parte de un campo de doce hanegadas, ó sean noventa y nueve áreas, setenta y cuatro centiáreas secano, regadío de una noria enclavada en la misma, en la que existe una casita de retiro, plantadas de viña y árboles frutales y parte campo, en término de Monserrat, partida del Camino de Montroy, lindante todo el campo por Mediodía, herederos de Francisco Campos Alemany; Norte y Poniente, camino Viejo de Montroy, y Levante, Carlos Liácer, y ha sido valorada en seis mil pesetas. . . . 6.000

Total treinta y cuatro mil quinientas pesetas. . . . 34.500

El remate de los indicados inmuebles se verificará en la Audiencia de dicho juzgado de Serranos el día veintidós de abril próximo, a las once y treinta de su mañana, bajo las siguientes condiciones:

Primera. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo.

Segunda. Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente una cantidad equivalente al diez por ciento de dicha tasación, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Tercera. Las referidas consignaciones se devolverán a sus respectivos dueños acto continuo del remate, excepto la que correspondiera al mejor postor, la cual se reservará en depósito como garantía del cumplimiento de la obligación, y en su caso como parte del precio de la venta.

Cuarta. No se admitirá al rematante ninguna reclamación por insuficiencia ó defectos de los títulos, los cuales se hallan de manifiesto en la escritura para que puedan examinarlos los que quieran tomar parte en la subasta, cuyos gastos serán de cuenta del rematante.

Valencia veintidós de marzo de mil novecientos nueve.—José Pambalanco.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Dionisio, ladrón y San Simón, niño mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en el convento de la Encarnación en la tarde a las cinco y media de la mañana y a las siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—San Pedro y San Pablo. Nuevas representaciones de las Mercedes, en San Juan del Hospital.

Sección de espectáculo

Funciones para hoy
TEATRO PRINCIPAL.—Compañía zarzuelista española, 2.ª Representación, zarzuela ocho y media.

SALÓN ESLAVA.—Pi y Margall, 21.—Tercer día laborable sección permanente de la tarde a las cinco y media de la mañana y a las siete de la tarde.

TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde a las once y cuarto: La canción del vagabundo. Noche a las once y cuarto: El baile de los tres reyes.

SALÓN CINEMA.—A las 11: Cine y T. Trovador. Ruido de Campanas.—A las 11: Cine y T. Trovador. Preferencia, 030 y General, 030.

SALÓN ROMA.—San Vicente, 106.—A las 8: Cine y Mariquita la costurera.—A las 9: Cine y Mariquita la costurera.—A las 10: Cine y Mariquita la costurera.—A las 11: Cine y Mariquita la costurera.

Pérdida

La persona que se haya encontrado con un collar de oro con brillantes, que se ha perdido desde la plaza Ripalda a la calle de la alta se ha notado en el momento de publicar el presente: Palau, 10, entrados en gratificará con 50 pesetas, por tratarse de cuerdos de familia.

DOLORINA

La persona que se haya encontrado con un collar de oro con brillantes, que se ha perdido desde la plaza Ripalda a la calle de la alta se ha notado en el momento de publicar el presente: Palau, 10, entrados en gratificará con 50 pesetas, por tratarse de cuerdos de familia.

Interesante: A los Proprietarios

Sociedad Particular industrial. Contando el Propietario con la realización de un negocio, aseguran los inquilinos, teniendo gastos ni desembolsos en plantas, muros de abañil, gabinetes, cocinas, puertas, etc. Antecedentes y condiciones de Espartero, 23, principal.

SALON ESLAVA

Pi y MARGALL, 21.
Cine y atracciones de variedades. Días laborables, función permanente, de 5 a 7'30.
Días festivos: tres secciones permanentes, de 5 a 7'30 de la tarde. Por la noche, las 9 y a las 11, precios convenientes.

Continuamente gran variedad

ESPECTACULO CUIN

Caridad

Un anciano de 76 años, persona bastante modesta tanto por ser hijo de esta ciudad como por haber sido empleado, ha sido desgraciado por exceso de edad y aunque su vida se encuentra en condiciones para desempeñar su profesión, no lo encuentra.

Las personas que con su obolo le habrán practicado una verdadera caridad. Calle Baja, 25, bajo.

Movimiento de población

De ayer a hoy
Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Catalina Marqués Preciosa, Francis Doménech y Miguel Alamo Moreno.

Defunciones: Vicente Moragues de 67 años; Matías González de 67 años; Rosa Charnet Roig, de 77; Ana Carreras, de 3; José Salvador Orón, de 3; Soldevilla Muñoz, de 80; Miguel Navarro, de 36; Agustín Catalá, de 47; Francisca Fontelles Belmonte, de 50; y José Monzonis Esteban, de 43.

Distrito del Mercado.—Nacimientos: María Oltra Maya, Felicidad Ubeda Carmen Ruiz Cebrán y Concepción Peiró.

Defunciones: Vicente Sánchez de 50 años; Manuel Ramón Vignoles; Joaquín Carrera Tadeo, de 41; Ramona Torres Soriano, de 41, y Tío Llorca, de 6.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: María Carbonell Jordán y Antonio Pons Lis.

Defunciones: Lesmes Arrojos de 45 años; Modesto Pelayo San Román; Encarnación Jordá Oñate, de 40; Mateu Casanova, de 55, y Amalia Trillo, de 30.

Distrito del Mar.—No hay movimientos.

Total: Nacimientos, 9; defunciones, 13; matrimonios, ninguno.

Tejido justo...
Sección de...
TBA...
Carta de...
Pencia...
Por telégra...

Tribunales

Peticion Justa. Los porteros y alguaciles de esta Audiencia han elevado al ministro de Justicia una instancia...

Comentarios. Los ministeriales comentaron favorablemente y aplaudieron el discurso del señor Canalejas...

El Sr. Canalejas en su discurso insistió concretamente en que el Gobierno del señor Maura...

El Sr. Sánchez Guerra, que contestando al Sr. Gasset se negó a aceptar la proposición de éste pidiendo que se retirara el dictaminado...

El tífus. Se halla en estado gravísimo, a causa de la enfermedad del tífus, el Dr. Sr. Sáiz Aja, médico de beneficencia...

Los reyes en Andalucía. Comunican de Sevilla que el rey pasó ayer por Las Delicias...

El acto de conducir el cadáver del Obispo de Osma a la estación del Mediodía fue una manifestación de duelo...

Lo de la Escuadra. Se sabe oficialmente que la casa Vickers ha aceptado el concurso para la construcción de la escuadra...

Bandido enamorado. Córdoba. En el inmediato pueblo de Antequera ha ocurrido un sangriento suceso con motivo de la persecución que se hacía contra el bandido Francisco Márquez Rodríguez...

Escuela de Tauromaquia. Bilbao. Ha quedado abierta la matrícula para el primer curso de Tauromaquia...

La salud pública. Siguen las precauciones sanitarias. Confíase en que mejorará la salud por haber mejorado el tiempo...

La reina y el príncipe Alejandro de Battenberg visitaron la Catedral, siendo recibidos por el Arzobispo y los canónigos...

La Cámara de Comercio ha nombrado una ponencia para que estudie el proyecto de Exposición para 1912...

Los republicanos de la Coruña le han telegrafiado delegando en él su representación en la manifestación...

El ayuntamiento ha continuado esta tarde la reunión que comenzó ayer. En ella se han explicado ampliamente los concejales de las minorías liberal, socialista, carlista y republicano...

El Sr. Sol y Ortega ha recibido además varios telegramas, figurando entre ellos uno de Quintanar de la Orden y Zaragoza...

El Sr. Sol y Ortega ha recibido además varios telegramas, figurando entre ellos uno de Quintanar de la Orden y Zaragoza...

desgravado el vino y el trigo; censuró que se pretendiera favorecer exclusivamente a la Trasatlántica, y dijo que sería mejor que se aprobara una ley incorporando dicha Compañía al Estado...

El jefe del Gobierno prometió al Sr. Canalejas contestarle en cuanto hable el señor Moret y se levantó la sesión.

Los ministeriales comentaron favorablemente y aplaudieron el discurso del señor Canalejas combatiendo el proyecto de Comunicaciones marítimas.

El Sr. Canalejas en su discurso insistió concretamente en que el Gobierno del señor Maura presenta proyectos que no favorecen en nada los intereses del país...

En términos claros afirmó que el tal proyecto sólo tiene la finalidad de favorecer a la Compañía Trasatlántica. El final del discurso fué vehemente, y en él anunció el Sr. Canalejas que con todas sus fuerzas haría ruda oposición a la aprobación del proyecto...

El Sr. Sánchez Guerra, que contestando al Sr. Gasset se negó a aceptar la proposición de éste pidiendo que se retirara el dictaminado por el Sr. Maura, pues éste, contestando al Sr. Canalejas, pidió que se suspendiera el debate para reflexionar.

Se halla en estado gravísimo, a causa de la enfermedad del tífus, el Dr. Sr. Sáiz Aja, médico de beneficencia. Dicha enfermedad la contrajo en el hospital de San Juan de Dios, donde presta sus servicios.

Comunican de Sevilla que el rey pasó ayer por Las Delicias. La reina Victoria y su hermano el príncipe Alejandro de Battenberg pasaron durante la tarde primero por la orilla del río y luego, a pie, por la calle de las Sierpes.

En el Alcázar se celebró una recepción de damas, que estuvo muy concurrida. En los centros oficiales se dice que los reyes han aplazado su regreso a Madrid hasta el día 8 ó 10 del próximo abril. Si este aplazamiento se realiza, la jura de banderas anunciada para el día 3 de abril se aplazará para el día 11 del próximo mes.

El acto de conducir el cadáver del Obispo de Osma a la estación del Mediodía fue una manifestación de duelo. El cadáver iba encerrado en magnífico féretro de ébano, y fué bajado a hombros de sus parientes y amigos.

Precedían el clero parroquial con cruz alzada y los cantores. Puesto el féretro en el coche, colocáronse a ambos lados algunas religiosas y los porteros del Senado con hachones encendidos.

En la presidencia del duelo figuraban el ministro de Gracia y Justicia, el vicepresidente del Senado, el marqués de la Mina, los Obispos de Madrid-Alcalá y Sión y el hermano del finado D. Pío García Escudero, subdirector del Banco de España.

En la comitiva figuraban muchos religiosos, senadores, diputados, curas y representación nutrida de todas las clases sociales.

Se sabe oficialmente que la casa Vickers ha aceptado el concurso para la construcción de la escuadra con las reformas propuestas por el Gobierno.

Vickers introduce ciertas y ligeras modificaciones de carácter técnico, que no afectan en nada las reformas acordadas por el Estado Mayor de la Armada.

En la próxima semana se reunirá la Junta Central, y para asistir a la misma llegó hoy a Madrid el general de Marina Sr. García de la Vega y mañana es esperado el general Estraña.

En el inmediato pueblo de Antequera ha ocurrido un sangriento suceso con motivo de la persecución que se hacía contra el bandido Francisco Márquez Rodríguez (a) «Calero», natural de Estepa.

Ayer el bandido se presentó en un cortijo, donde habita una joven hermosísima, a la que requirió de amores. La familia de la joven se alarmó, y el padre, honrado labriego, fué al pueblo inmediato a denunciar al bandido.

Como no había Guardia civil en el pueblo, el alcalde envió a dos guardias municipales, que encontraron al bandido en un paraje cercano y le tirotearon.

El bandido fué perseguido por el guardia municipal Díaz, que logró alcanzarle, trabando con él lucha cuerpo a cuerpo, de la que ambos resultaron heridos, el bandido de poca importancia y el municipal grave.

El padre de la joven, el otro municipal y algunos campesinos se apoderaron del bandido.

Ha quedado abierta la matrícula para el primer curso de Tauromaquia. La escuela comenzará a funcionar el próximo mes de mayo en la nueva plaza cubierta, cuya construcción se está terminando.

Confíase en que mejorará la salud por haber mejorado el tiempo.

La reina y el príncipe Alejandro de Battenberg visitaron la Catedral, siendo recibidos por el Arzobispo y los canónigos. Recorrieron el templo con detención y oyeron un concierto de órgano.

La reina prometió una nueva visita más minuciosa para ver las alhajas. El rey y el conde del Grove salieron por la puerta falsa de Palacio, marchando a la Catedral, que estaba cerrada.

ministerio fiscal, a D. Pablo Gaspar Sarrao. Modelo a que deberán atenerse los alcaldes para la remisión de los datos estadísticos sobre emigración.

Real orden referente a la admisión temporal de la hojalata. Parte dispositiva de la real orden concediendo a D. Manuel Pita lo que pretende la Unión de Conserveros de Vigo acerca de la admisión temporal de la hojalata, en blanco, destinada a los envases de las conservas que se exporten, dispone lo siguiente:

La importación se realizará por la Aduana habilitada que el fabricante designe, en la forma ordinaria, pagando los derechos arancelarios.

Los exportadores realizarán por la misma Aduana de entrada ó en otra que tenga habilitación de primera clase, en facturas reglamentarias, en las que se consignarán las clases y tamaños de los envases y el peso de cada uno, acompañando las muestras, sin soldar, que sirvan de comprobación, para el reintegro de los derechos.

Las declaraciones, los despachos y las facturas de exportación se presentarán a nombre del concesionario, firmadas por éste ó por persona debidamente autorizada.

La Aduana que el fabricante designe llevará una cuenta corriente y acordará las correspondientes devoluciones. En el debe se consignarán las importaciones, y en el haber las exportaciones.

Se harán los balances semestrales en el plazo de un año, a contar del día de los despachos, y se presentarán los justificantes de exportación, entendiéndose que pasado este plazo no se hará devolución alguna.

Los fabricantes de hojalata nacional podrán cerciorarse, por medio de agentes que propondrán al ministro de Hacienda, de la cantidad de hojalata y la forma de los envases que se exporten, y formular las reclamaciones ante la Administración central ó provincial.

El Sr. García Berlanga ruega al ministro de Fomento que estudie y resuelva cuanto antes el expediente de obras de defensa en Requena contra las inundaciones del río Magro.

El Sr. Sánchez Guerra ofrece tramitarlo rápidamente. El Sr. Portela denuncia abusos cometidos en el Censo electoral por el ayuntamiento de Pensagada.

El Sr. La Cierva ofrece estudiar el asunto y pasar el tanto de culpa a los tribunales. El Sr. Montes Sierra ruega al ministro de Fomento que se fije en la situación de las carreteras de Sevilla, aprovechando el viaje que emprenderá hoy a dicha capital.

El ministro ofrece hacerlo así. El Sr. Salaverri dirige un ruego relacionado con las oposiciones de médicos provinciales en Oviedo.

Dice que deben formar parte del tribunal los médicos de la beneficencia provincial. Añade que interesa se reedite el Cuestionario para que sea conocido de todos.

Protesta de lo ocurrido en Alcalá de Henares contra una manifestación organizada por los católicos. Le contesta el Sr. La Cierva.

Dice que gestionará lo relacionado con las oposiciones a médicos provinciales. Respecto a lo ocurrido en Alcalá de Henares, dice que según noticias oficiales del hecho, una procesion organizada por elementos católicos pasó por un Círculo republicano en ocasión en que se iba a celebrar una reunión en éste.

Algunos socios dijeron palabras quemoléstas a los de la procesion, siendo contestados con otras de igual índole. La autoridad logró restablecer el orden, deteniendo a un individuo.

Se reanuda el debate sobre política española en Marruecos. El Sr. Allendesalazar continúa su discurso.

Rechaza cuanto ha afirmado el Sr. Villanueva. Continúa la sesión.

El señor general Azcárraga abre la sesión a las 3'30. En el banco de los ministros los señores marqués de Figueroa, González Besada y Rodríguez Sampedro.

Se da cuenta del fallecimiento del senador señor Obispo de Osma. El presidente hace un sentido elogio del finado, y propone conste en acta el sentimiento de la Cámara.

Así se acuerda por unanimidad, después de pronunciar encomiásticas palabras el señor Obispo de Madrid-Alcalá. También pronuncian discursos necológicos los Sres. Salvador, Arias Miranda, De Buen, conde de Casa-Valencia y Polo y Peyrolón.

El marqués de Figueroa, en nombre del Gobierno, se adhiere a estas manifestaciones de pésame con frases oportunas. Entra en la orden del día.

El Sr. Rodríguez espansa su interpección sobre política económica. Habla el orador expresándose en voz tan baja que apenas se le oye.

Le contesta el ministro, manifestando que es contrario de beneficiar las operaciones que tiendan a favorecer el ágio, aun cuando por ello se esperimente una baja momentánea.

Niega que haya combatido la política financiera. Respecto de los duros sevillanos, afirma que ni uno solo de los recogidos ha sido sacado de nuevo a la circulación.

un banquete para conmemorar el aniversario de la Commune. Se ha descubierto una fábrica de billetes falsos de 100 pesetas. Hay ocho detenidos.

El Inparcial publica un telegrama fechado en Bilbao, dando cuenta de una noticia humorística. Se dice en el despacho que desde 1.º de mayo funcionará en Bilbao una Universidad taurina.

Se ingresará en ella previo exámen. La asistencia será gratuita. Al final del curso se celebrarán novilladas, en una de las cuales actuarán los discípulos más aventajados.

La matrícula costará 10 pesetas. Termina diciendo el telegrama que se espera la adhesión a la idea del ministro de Instrucción pública.

El servicio postal telegráfico con Inglaterra ha mejorado. Sin embargo, el servicio se recibe con retraso, perjudicándose con ello varias Bolsas y centros de comercio.

Se han suspendido casi todas las operaciones. Comunican del Havre que los empleados de las fábricas de Tabacos se reunieron ayer y prometieron a los empleados en Correos y Telégrafos su apoyo durante la huelga.

Los empleados de Correos de Marsella han acordado secundar la huelga de sus compañeros de París.

Abre la sesión el Sr. Dato a las 3'45 de la tarde. En el banco azul los Sres. Maura, Allendesalazar, Sánchez Guerra y La Cierva.

Bastante concurrencia en escaños y tribunas. El Sr. García Berlanga ruega al ministro de Fomento que estudie y resuelva cuanto antes el expediente de obras de defensa en Requena contra las inundaciones del río Magro.

El Sr. Sánchez Guerra ofrece tramitarlo rápidamente. El Sr. Portela denuncia abusos cometidos en el Censo electoral por el ayuntamiento de Pensagada.

El Sr. La Cierva ofrece estudiar el asunto y pasar el tanto de culpa a los tribunales. El Sr. Montes Sierra ruega al ministro de Fomento que se fije en la situación de las carreteras de Sevilla, aprovechando el viaje que emprenderá hoy a dicha capital.

El ministro ofrece hacerlo así. El Sr. Salaverri dirige un ruego relacionado con las oposiciones de médicos provinciales en Oviedo.

Dice que deben formar parte del tribunal los médicos de la beneficencia provincial. Añade que interesa se reedite el Cuestionario para que sea conocido de todos.

Protesta de lo ocurrido en Alcalá de Henares contra una manifestación organizada por los católicos. Le contesta el Sr. La Cierva.

Dice que gestionará lo relacionado con las oposiciones a médicos provinciales. Respecto a lo ocurrido en Alcalá de Henares, dice que según noticias oficiales del hecho, una procesion organizada por elementos católicos pasó por un Círculo republicano en ocasión en que se iba a celebrar una reunión en éste.

Algunos socios dijeron palabras quemoléstas a los de la procesion, siendo contestados con otras de igual índole. La autoridad logró restablecer el orden, deteniendo a un individuo.

Se reanuda el debate sobre política española en Marruecos. El Sr. Allendesalazar continúa su discurso.

Rechaza cuanto ha afirmado el Sr. Villanueva. Continúa la sesión.

El señor general Azcárraga abre la sesión a las 3'30. En el banco de los ministros los señores marqués de Figueroa, González Besada y Rodríguez Sampedro.

Se da cuenta del fallecimiento del senador señor Obispo de Osma. El presidente hace un sentido elogio del finado, y propone conste en acta el sentimiento de la Cámara.

Así se acuerda por unanimidad, después de pronunciar encomiásticas palabras el señor Obispo de Madrid-Alcalá. También pronuncian discursos necológicos los Sres. Salvador, Arias Miranda, De Buen, conde de Casa-Valencia y Polo y Peyrolón.

El marqués de Figueroa, en nombre del Gobierno, se adhiere a estas manifestaciones de pésame con frases oportunas. Entra en la orden del día.

El Sr. Rodríguez espansa su interpección sobre política económica. Habla el orador expresándose en voz tan baja que apenas se le oye.

Le contesta el ministro, manifestando que es contrario de beneficiar las operaciones que tiendan a favorecer el ágio, aun cuando por ello se esperimente una baja momentánea.

Niega que haya combatido la política financiera. Respecto de los duros sevillanos, afirma que ni uno solo de los recogidos ha sido sacado de nuevo a la circulación.

El Sr. Sol y Ortega ha recibido además varios telegramas, figurando entre ellos uno de Quintanar de la Orden y Zaragoza.

Los republicanos de la Coruña le han telegrafiado delegando en él su representación en la manifestación.

El ayuntamiento ha continuado esta tarde la reunión que comenzó ayer. En ella se han explicado ampliamente los concejales de las minorías liberal, socialista, carlista y republicano.

Se ha acordado designar representaciones de cada una de las minorías que eleve dictamen al ayuntamiento acerca de la aceptación de la proposición hecha por los republicanos.

El Sr. Sol y Ortega ha recibido además varios telegramas, figurando entre ellos uno de Quintanar de la Orden y Zaragoza.

Los republicanos de la Coruña le han telegrafiado delegando en él su representación en la manifestación.

El ayuntamiento ha continuado esta tarde la reunión que comenzó ayer. En ella se han explicado ampliamente los concejales de las minorías liberal, socialista, carlista y republicano.

Se ha acordado designar representaciones de cada una de las minorías que eleve dictamen al ayuntamiento acerca de la aceptación de la proposición hecha por los republicanos.

El Sr. Sol y Ortega ha recibido además varios telegramas, figurando entre ellos uno de Quintanar de la Orden y Zaragoza.

Los republicanos de la Coruña le han telegrafiado delegando en él su representación en la manifestación.

El ayuntamiento ha continuado esta tarde la reunión que comenzó ayer. En ella se han explicado ampliamente los concejales de las minorías liberal, socialista, carlista y republicano.

Se ha acordado designar representaciones de cada una de las minorías que eleve dictamen al ayuntamiento acerca de la aceptación de la proposición hecha por los republicanos.

El Sr. Sol y Ortega ha recibido además varios telegramas, figurando entre ellos uno de Quintanar de la Orden y Zaragoza.

Los republicanos de la Coruña le han telegrafiado delegando en él su representación en la manifestación.

El ayuntamiento ha continuado esta tarde la reunión que comenzó ayer. En ella se han explicado ampliamente los concejales de las minorías liberal, socialista, carlista y republicano.

Se ha acordado designar representaciones de cada una de las minorías que eleve dictamen al ayuntamiento acerca de la aceptación de la proposición hecha por los republicanos.

El Sr. Sol y Ortega ha recibido además varios telegramas, figurando entre ellos uno de Quintanar de la Orden y Zaragoza.

Los republicanos de la Coruña le han telegrafiado delegando en él su representación en la manifestación.

El ayuntamiento ha continuado esta tarde la reunión que comenzó ayer. En ella se han explicado ampliamente los concejales de las minorías liberal, socialista, carlista y republicano.

Se ha acordado designar representaciones de cada una de las minorías que eleve dictamen al ayuntamiento acerca de la aceptación de la proposición hecha por los republicanos.

El Sr. Sol y Ortega ha recibido además varios telegramas, figurando entre ellos uno de Quintanar de la Orden y Zaragoza.

Los republicanos de la Coruña le han telegrafiado delegando en él su representación en la manifestación.

El ayuntamiento ha continuado esta tarde la reunión que comenzó ayer. En ella se han explicado ampliamente los concejales de las minorías liberal, socialista, carlista y republicano.

Se ha acordado designar representaciones de cada una de las minorías que eleve dictamen al ayuntamiento acerca de la aceptación de la proposición hecha por los republicanos.

El Sr. Sol y Ortega ha recibido además varios telegramas, figurando entre ellos uno de Quintanar de la Orden y Zaragoza.

TEATROS

PRINCIPAL.—El anuncio de la representación de Aida en castellano atrajo a este teatro numeroso público. Presidiendo de entrar en disquisición acerca de la eficacia de estos intentos de cantar obras en lengua distinta de la que fueron escritas, y de si esto va en pro de la ópera española, cosa muy distinta en nuestra opinión, es lo cierto que el público quedó satisfecho y que los artistas no llegaron al ridículo, manteniéndose, por el contrario, toda la noche en una plausible conversación y llegando momentos en que la Srta. Gorgé (doña R.), el Sr. Delgado y el Sr. Alcazar arrancaban aplausos justificadamente. Labor meritoria realizaron la orquesta y el maestro Gorgé, y en conjunto resultó el espectáculo agradable, atrayendo a los espectadores no bufonías. Esto es bastante para justificar los aplausos. Se reanuda Aida figurará muchas noches en el cartel.

ESLAVA.—Sigue la racha en esta casa de moda de los debuts todas las semanas: el miércoles y el sábado nos presentaba esta empresa a las bellas Punky, Alcazar y cutias bailarinas-duetistas. Agta referencias, son dos artistas imitadoras de arte y lujo; además, podremos presentar el sábado el último invento en el teatro: un parlante, presentando pelucón a dos eminentes artistas Caruso, Titta y Peters con sus mimos monos, Ward y Hede, prestidigitador, el gran Julián con sus autómatas parlantes, Bros Lesario con sus ejercicios acrobáticos y los hermanos Joany con sus juegos malabares.

Carta de Cullera

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Señor mío: Llegó por fin hoy el director de la banda municipal nombrado por el Ayuntamiento D. José Maté, siendo unido por varios de los músicos inscritos para formar la nueva banda de música. En la noche la alcaldía facilitará local para ensayos, y los músicos que falten para la banda se contratarán no más tarde que para las fiestas.

Se formarán grupos de diez ó doce alumnos, que primero se aleccionarán con toros figurados hechos de mimbres, y después harán las prácticas lidiando vacas bravas. Dicen las bases de la escuela, que en estas lecciones apreciará el profesor la suficiencia de los alumnos, sirviéndole para calificarlos al final del curso trimestral.

Los que obtengan nota de suspenso no podrán volver a ingresar hasta el año siguiente, y los que resulten aprobados tendrán derecho a entrar gratuitamente en todas las novilladas que se celebren.

Al final de la temporada se dará una novillada, que lidiarán los alumnos más aventajados de la escuela. La matrícula para el ingreso costará 10 pesetas.

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones: Decreto otorgando las prerrogativas de infante al príncipe ó princesa que dé a luz la infanta doña María Teresa.

Se crea en el ministerio de la Gobernación un centro técnico administrativo de protección a la infancia. Nombrando secretario vocal de la Junta calificadora del exámen de ingreso al cuerpo de aspirantes a la judicatura y a

El Parlamento

El Sr. Canalejas, el cual dió gran importancia al proyecto, y dijo que es exequente. Se declaró enemigo de los decretos de largas fechas, y anticipó que el Gobierno no puede titularse desgraciado, ya que ha

desgraciado el vino y el trigo; censuró que se pretendiera favorecer exclusivamente a la Trasatlántica, y dijo que sería mejor que se aprobara una ley incorporando dicha Compañía al Estado.

Barcelona 23, 17-10

Table with columns for 'El tiempo', 'Cotización oficial', and 'Cotización de Bolsa'. Includes entries for 'Reina fuerte vendaval', 'Por ello ha disminuido la habitual concurrencia en calles y pasos', and various market rates.

Precisa picar paredes,

destruir ropas y hasta quemar casas sin la desinfección formolada de D. C. Benites. Farmacia de San José, Paz, 7.

TEATRO PRINCIPAL

Zarzuela y Opera Española

Esta noche

AIDA

Mañana miércoles LA CANCIÓN DEL NAUFRAGO

Paleo con seis entradas 6 pesetas. Butaca 1'00. Entrada general 0'85.

Sección amena

El maestro.—Ya que he explicado a ustedes lo que son el singular y el plural, diga usted, Juanito: ¿Cuál es el plural de niño? Juanito.—Mellizos.

CHARADA

Mi amigo D. José Guerra, de excelente corazón, me dijo anteaer: primera conmigo a una posesión. Están en la una-dos-tercia y este es el tiempo mejor: de paso verás mi cueva en un sitio encantador. Y me dijo: A Angel cuatro-cinco-cuarta, que es famoso confitero, encontramos en las eras que iba con Pío el botero. Luego me fui con Juan Angel, y cuando me separé ¡vaya una chicha hechicera! la que en la plaza encontré. Basilio me gritó: Luis, ¿por qué no la mires de ese modo, pues pronto se va a casar esa muchacha, que es todo.

Solución a la anterior: Lepera. (El folletín de la novela en 4.ª plana.)

Imp. de José Guiz, Múrcia, 7 y 8.

